

株洲日报



2022年6月10日 星期五
壬寅年五月十二 第22979期 今日8版

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

促进工业稳增长、推动先进制造业集群发展等方面成效明显

株洲获国务院表扬激励

株洲日报(全媒体记者/旷昆红 通讯员/谭小洋) 国务院办公厅近日印发通报,对2021年落实有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的199个地方予以督查激励。我市在促进工业稳增长、推动先进制造业集群发展等方面获得国务院表扬激励。

创新平台短板目录,按照“产业+科技+金融”模式组建平台创建联合体,为产业共性技术攻关突破和产业化提供强力支撑。2021年,我市制造业增加值增长12.2%,占GDP比重达33.03%;高技术制造业增加值增长14.4%,占工业增加值比重达20.5%;工业税收增长10%,规模以上利润增长12.1%,万元规模工业增加值能耗下降10%,推进先进制造业高质量发展获省政府真抓实干激励表彰。目前,全市有各类创新平台600余家。推动制造业智能化、服务化、绿色化发展,有效改善制造业供给质量和效率。

习近平在四川考察时强调

深入贯彻新发展理念主动融入新发展格局 在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章



6月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是8日上午,习近平在眉山市东坡区太和镇永丰村考察时,同村民们亲切交流。

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,要坚决贯彻党中央决策部署,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,统筹推进疫情防控和经济社会发展,保持经济稳定发展,保持社会大局稳定,推动治蜀兴川再上新台阶,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

■推进农业现代化,既要靠农业专家,也要靠广大农民。要加强现代农业科技推广应用和技术培训,把种粮大户组织起来,积极发展绿色农业、生态农业、高效农业
■要推动全社会注重家庭家教家风建设,激励子孙后代增强爱国情怀,努力成长为对国家、对社会有用之才
■幸福生活是靠劳动创造的,大家要保持平常心,客观看待个人条件和社会需求,从实际出发选择职业和工作岗位,热爱劳动,脚踏实地,在实践中一步步成长起来
■推进科技创新,要在各领域积极培育高精尖特企业,打造更多“隐形冠军”,形成科技创新群体
■全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,前途是光明的,道路是曲折的,还会面临许多激流险滩,要勇于迎接各种风险挑战。天上不会掉馅饼,一切成就都要通过我们共同拼搏来取得
■当前,各地区各部门要坚决贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,全面做好改革发展稳定各项工作,努力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,为党的二十大召开营造良好氛围

陈恢清与湖南信保刘冬梅一行座谈

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 6月9日,市委副书记、市长陈恢清与中国出口信用保险湖南分公司党委书记、总经理刘冬梅一行座谈。

陈恢清向中国信保湖南分公司长期以来给予株洲发展,特别是外经贸工作的大力支持表示感谢。他说,株洲区位优势明显,创新发展动能强劲,先进制造业优势明显,当前正全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快培育制造名城、建设幸福株洲,发展的来势看好。株洲外经贸发展基础好、潜力大,双方合作前景广阔。希望中国信保湖南分公司充分发挥职能作用,在出口信保、融资增信、跨境电商、海外仓建设、相关政策支撑和业务指导,以及“走出去”项目承保、海外信贷、招商引资、引导外贸业绩回流等方面进一步加大对株洲的支持力度,助力株洲在打造“三个高地”中走在前列。株洲将加大出口信保政策宣传力度,加强业务培训,健全对接机制,抓紧出台支持政策,为广企业在株发展提供优质服务。

刘冬梅说,株洲产业基础深厚,发展优势明显,双方合作基础好、前景广。公司对株洲未来发展充满信心,将更好履行政策性职能,紧密对接株洲发展需要,不断增强金融服务实体经济能力,全力支持服务外经贸发展,为株洲打造“三个高地”作出更大贡献。

胡长春在全国会议上推介市域社会治理现代化“株洲经验” 着力“四德工程” 激发德治能量

株洲日报(全媒体记者/周圆) 6月7日,中央政法委召开第八次全国市域社会治理现代化试点工作交流会。中央政法委秘书长陈一新在会上点名表扬了株洲在专项问题整改中取得的成果和经验。我市是全国5个现场会交流发言的试点地区之一。市委副书记、市委政法委书记胡长春代表我市作了题为《以“四德工程”为牵引 不断激发市域社会治理的德治能量》的交流发言。

开展市域社会治理现代化试点工作以来,我市以群众问题反映最集中的医疗卫生、教育教学、人居环境、道路交通四大民生领域为着力点,以“慈”明德,引领医疗领域新风尚;以“评”树德,助推教育领域新气象;以“规”立德,优化人居环境新生态;以“礼”促德,规范交通领域新秩序。开展“德润人心”整治行动,纾怨气、促和气、扬正气,让市域平安稳定建立在更高道德水准之上。

着力点,以“慈”明德,引领医疗领域新风尚;以“评”树德,助推教育领域新气象;以“规”立德,优化人居环境新生态;以“礼”促德,规范交通领域新秩序。开展“德润人心”整治行动,纾怨气、促和气、扬正气,让市域平安稳定建立在更高道德水准之上。

7月2日 全市中小學生开始放暑假 秋季学期9月1日上課

株洲日报(全媒体记者/谭筱) 记者昨日从市教育局获悉,全市义务教育阶段学校、中等职业学校于2022年7月2日放暑假;普通高中学校于7月9日放暑假。2022年秋季学期于8月30日、31日学生报到,9月1日正式上课。

同时,要严格落实学校安全工作要求,制定假期安全工作方案和应急预案,安排学校领导带班、假期值班及护校工作。在放假前,要对校园进行一次安全隐患大排查、大整治;对学生开展一次安全专题教育,加强对学生的防溺水、预防毒品、防电诈、道路交通、消防、食品卫生、近视防控等方面的教育。

任何中小学校严禁违规补课,严禁在职教师从事有偿家教活动,发现一起查处一起。该负责人强调,任何学校不得以任何形式、在任何地点组织在校学生建制补课或变相补课,也不得为各种社会机构举办的复习班、辅导班提供场地和条件。

14年无偿献血26次 炎陵谢立新把全身血献了两遍

株洲日报(全媒体记者/廖世伟 通讯员/唐黄友) 6月8日,市中心血站爱心献血车开进炎陵县,该县林业局职工谢立新第一个走进献血车,掀起袖子,献出400cc全血。这是他第26次参加无偿献血,累计献血量达10400毫升,等于把自己全身的血献了两遍。

谢立新今年56岁。2008年8月,他路经县城苏州路时,看见路边停放着一辆献血车,不少人正在献血。他好奇地凑上前,通过观看献血宣传牌,觉得此事很有意义,就当场献了血。自此,他坚持献血14年。

按照国家规定,每人每年只能献两次全血。每次间隔时间一到,他就主动前去献血,14年来从未间断。每次献完血,他给自己的奖励是,吃一顿自己喜欢的牛排。

办电省时省钱 企业发展更快更好

株洲日报全媒体记者/成姣兰 通讯员/龙楚洁

【政策干货】办电更省时,2021年底前,将“三零”服务的低压非居民全周期办电时间进一步压缩至20个工作日内。办电更省钱,2021年底前,实

现城市地区用电报装容量160千瓦及以下、农村地区100千瓦及以下的小微企业用电报装“零投资”。

【政策依据】《国家发展和改革委员会、国家能源局关于全面提升“获得电力”服务水平 持续优化用电营商环境的意见》(发改能源规〔2020〕1479号)

如有需要,可拨打国家电网株洲供电公司电话 28146215咨询政策详情。

醴陵市兴隆农业机械农民专业合作社是一家位于醴陵市茶山镇大西垅村的农业机械化生产、收割和农产品加工的公司,因用户设备不断增加,于2021年4月27日申报扩容,容量达到80kVA,供电公司根据相关文件要求,开辟用电报装绿色通道,在10个工作日内为客户办理完成接电手续,压缩办电时间10个工作日,在客户用电高峰期为客户保障了正常用电,有效降低了企业办电的时间成本。

有一种喜悦叫高考结束



6月9日,在市四中考点,高考结束后,走出考场的考生与前来迎接的家长相视一笑。



6月9日,高考结束后的考生在母校门口合影。

天台快评 青春不散 妙手启航

一年一度的高考昨日结束。“这届考生真不容易!”网上许多人如此评价。为何不易?他们需要在学习与生活的不确定中,学会坚韧与奋斗;在全民抗疫中,体会普通人的家国情怀。这届考生,进入高中,遭遇世纪疫情。高中三年,口罩戴了三年。时而在校,时而网课,学习模式来回“切换”,假期无定期,生活被隔离,正常学习节奏全无,与同学面对面交流减少,老师的“耳提面命”减少,烦躁、焦虑明显增多。

另外,今年,我省新高考改革进入第二年,新课标有新要求,新知识有新结构。“曹雪芹来了,也得去复读。”“本手妙手俗手,无从下手。”“高考数学,考哭一片。”今年高考衍生出的这些段子,或多或少反映了新高考改革初期,考生们学习上的不易。

生活、学习、新高考改革等变化带来的不易,让这届考生生多了几道“附加题”,增加了他们前行的难度系数。但不用畏难和沮丧,不经一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香。也许人生就是要像《孤勇者》里唱的那样,“要带着光,别服每一头怪兽”。对考生来说,走出昨天的高考考场,三年的高中生涯已抛在了身后。跨过今天的诸多“不容易”,明天的你会走得更自信、更从容。

有一种喜悦,叫高考结束;有一种相约,叫青春不散;有一种奋斗,叫后浪奔涌;有一种成就,叫妙手频出。

新的人生,启航吧!